


DOGRUDA ACILAR
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2% Bir Aciya Es Bir Aci Cizme l
Bir aciya es bir baska aci cizmek icin acinin dlclisii ile esit bir aci cizmek
yveterlidir. Eger es bir aci kareli veya noktal bir zeminde cizilmek isteniyorsa,
Kareli ve noktali zeminde kareler, noktalar veya iki nokta arasi bosluklar sayilarak bir
aclya es olan baska bir aci cizilir.

ORN: Asagidaki birim kareli zeminde verilen  ORN: Asagidaki birim noktali zeminde verilen

BOA acisina es olan aciy! yanina giziniz. MLK acisina es olan acgiy! yanina cgizip

Aciy! isimlendiriniz. isim isimlendiriniz.
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KOMSU ACI: Ortak bir kenar ve ortak bir kdsesi olan acilar komsu acilardir.
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ORN

D
Yukaridaki sekilde;

a) Ortak koseyi yaziniz.

b) Ortak kenari yaziniz.

c) Komsu acilari yaziniz.



ACIORTAY: Komsu acilarin ortak kenar aciyi iki esit parcaya bélliyorsa bu
ortak kenar{ortak 1sin veya dogru) aciortay olarak adlandirnihir.

K 2 i
Yandaki sekilde m(KLM)=m(MLN) dir.
L 0 M_  Ortak isin [LM aciortaydir.
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ORN: Asagidaki aciya komsu olan es bir aci

cizerek aciortayi belirleyiniz.
p

R« 35°

ACIOIAY: ...eceeebesceshbesnsiasens



ﬁRN: ~~ A~
Asagidaki ABC ye es olan KBA yi ¢izip

AN
elde edilen KBC nin olcusunu bulunuz.

Aciortayi yaziniz.



MOT: Bir aci1 ait aciortay cizerken ortak kenarin dis kenarlara olan

uzakhklarinin esit olmasi gerekir. =

Asagidaki acilarin agiortaylarini giziniz.

A b)

a) K

-

I




Asagidaki acilarin aciortaylarini gizip
elde edilen acilarn yaziniz.

a)
A

130°

b)
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ARN:  Yandaki m(ABC)=110° dir.

[BD aciortay olduguna gore, x in kac derece oldugunu
hesaplayalim.

x+20
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w T
ORN: Yandaki d dogrusu uzerine cizilen BOD nin aciortay!
[OC ve BOE nin aciortayi [OA drr.

Buna gore, m(AOC) yi hesaplayalim.
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ORN: Yandaki ABC acisinda [BO aciortaydir.

Buna gore, m(AEE) yi bulalim.

e
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ORN

: Asagidaki sekilde d dogrusu uzerine Gi-
>
zilen ABC nin aciortayi [BD dir.

Buna gore, m(D/B\C) kac derecedir?
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ORN:

Asagidaki sekillerde aciortay belirlenmistir. Buna gore, x i bulunuz.

b)

A *x oS
900 o

B
[OD aciortay [BK aclortay
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ORN: Asagidaki sekillerde verilen agilan kullanarak verilmeyen acilari bulunuz.

>

a) b)
B “C 0 B
BC iizerinde verilen m(A/O\C)=30°, BC iizerinde verilen m(A/O\B)=50°

[OD aciortay, m(B/O\D)=? olduguna gore, m(D/(;C)=?
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ORN: (*
Asagidaki acilardan hangisi sekildeki

acisina esittir?
A) L B) M
C K
L
M K
C) . K D)
L
7 K M
M
L
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ORN:

O x*x

ORN: Asagidaki KLM ye es olan bir komsu aci cizi-
lecektir.

K Asagidaki sekilde [OK aciortaydir.

L 35°

M

. Cizilen es komsu acl ﬂ ise m{@}=?0“
dir.

\l. Aclortay [LM veya [LK olabilir. B
I1l. Gizilen komsu acinin kosesi K noktasidir.

Buna gore, yukaridaki ifadelerden hangisi u .

veya hangileri dogrudur? Buna gore, x ka¢ derecedir?

C) Il ve Il D) I, 1l ve
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ORN:  Asagidaki DEF na [EK aciortayi ¢iziliyor.

Buna gore, m(KEF) kac derecedir?

A) 42

E«<)76°

B) 38

D

F

C) 36

D) 32

ORN:
Asagidaki sekilde [KL aciortaydir.

O x*x

Buna gore, x kac derecedir?

A) 21 B) 23 C) 25 D) 27
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ORN: R
Asagidaki d dogrusu tzerinde m(BAK)=72° dir.

—>d

w1

[AL aglortay olduguna gore, m(ﬁC) kag
derecedir?

A) 62 B) 58 C) 56 D) 54

ORN:

O x*x

Asagidaki sekilde [OL, AOB nin aclortayidir.

L
A
:—-‘wﬂ\‘\ 40° —>(
C 0 D

Buna gore, m(faB) kac derecedir?

A) 65 B) 60 C) 55 D) 50
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Avim Dihzlemdelkd U Dodgrunun Birbirine Goare Durumu

1) Ug dogru berbimne paralel olur. 2) Ug daodgru ayni noktada kesssar.
1 - -~
By - S >~
o - >
aJsfbJ)/lc anbnnhnc— £{x)

& . b.c nokktiaday dogrular
32) Dodrular ikiser ikiser birbinmn keser.

<3} Ik dogru birbanne paralel olur S) Iki dofiru birbirine paraliel clur
ve douncu dogru bunian keser. ve dounco dodru bunlanm dik keser.

> = =

- — < —
- C

- > - — -

2 dodrusu B ve cTun kesens e . o B

21



ki Dogrunun Olusturdugu Agilar

Ters Acilar: Iki dogrunun tek nokta kesismesi ile olusan acilardir ve dlciileri
birbirine esittir.
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ORN: d
a ile b nasil acilardirvea+b="?

70°
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ORN:

X 1 bulalim.
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ORN:
Sekilde [BA, [CA

ve [BC] ile olustu- 70
rulan ABC Ucgeni A
verilmistir.

m(ABC)=m(BCA)
olduguna gore,
m(ABC) kag¢ dere-

cedir?



Paralel iki Dogru ile Bir Kesenin Olusturdugu Acilar

m

k//1 ve m, kesen olmak lGizere

> Kk

1. Ters Acilar :
a=c , b=d, e=g,f=h acilarn birbirine ters acilardir ve olciileri esittir.
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) ‘I’ﬁﬂdE; A;I'HI‘ \ a=e, b=f,c=g,d=h acilari yondes agilardir . Ve dlgiileri esittir.

m

3. ic Ters Acilar:

d=f, c=e acilan ic ters acilardir. Ve dlciileri birbirine esittir.

4. Dis Ters Acilar:
a=g, b=h acilan dis ters acilardir. Ve Slciileri esittir.
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ORN: Asagidaki dogrulardan d ile k paralel, m

iIse kesendir.

m
x Ab ”

=
Yy
> 7 ~ -k
Lxilleb acilardur.
oyilea e, acilardir.
. aileb e, acilardir.
VoXiley e acilardir.

Yukaridaki ifadelerde bos birakilan yer-
leri doldurunuz.
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« A
L e s

> (

B b
<<
y>Ut

Sekilde k // £ ve m kesendir.

a) Yondes acilar :
b) Ic ters acllar :

c) Dis ters acllar :
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ORN:

d//k ve “n” bu dogruyu kesen olduguna gore x kactir?
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Pratik Kurallar:

1. “ U “ kural: iki paralel dogrunun bir baska dogru ile kesismesi ile olusur. Ve
karsilikli acilari toplami 180 ° dir.

n

; / - d
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ORN:

D —P

105° C

E

L

155° F

2

-

A B

Sekilde [AB] // [EF] // [DC] dir.

Verilen oOlgulere gore, “?” yerine yazila-
cak aci kac derecedir?
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ORN:

Sekilde [ED] // [AB] dir.

Verilen olgulere gore, “?” ile gosterilen
acl kac derecedir?

33



2. “Z" kurali: Bir baska deyisle ic ters acilarimin 6zel adidir diyebiliriz. Ve acilar
esittir(x=vy)

X

Z KURALI
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ORN:

Asagidaki sekilde d//k dur.

n

< / > d

80°

3x—1
< / >k
n kesen dogru olduguna gore, x kac
derecedir?
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ORN: m

[
-+ 40|:|>/ >
Sekilde k // £ ve m kesendir.

Verilen Olculere gore a, b, x ve y yerleri-
ne yazilacak acilari hesaplayiniz.
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3. “M" kural:

M KURALI
<€ b 6) eflf
X x=a+b
€ 4 >
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ORN:

Asagidaki sekilde [AB // [DC dir.

B
A<7x -
95°( E
D55° ——
G

Verilen olgulere gore, x ile gosterilen
aclyl hesaplayiniz.
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ORN:

i\:;:_}}
Sekilde cadde uzerinde verilen oOlgulere
gore, x ile gosterilen aci kac derecedir?
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Asagidaki sekillerde [AB // [CD dir. Verilmeyen x acilarini bulunuz.

o
20°
X
55°
G D

b)

B A
X
E«)105°
. 45°
D

B G A
e ¥ ]
145°
E X
115°
D F C
b & SN TR M

40




Asagidaki sekillerde verilmeyen x acisini bulunuz.

C D b)

41



ORN:

A B
< .
1565°
MG
125"
e
= D

Sekilde [AB] // [ED] dir.

Verilen olculere gore, x kac derecedir?
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4.7 7Zik-Zak “ Kurali:

d
/Y —»
<)Y —»
2 T o d

a+b+c=xXx+y

d, // d, ise;

saga bakan acilarin

Olculeri toplami, sola
bakan acilarin oOlcu-
leri toplamina esittir.
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ORN:

Asagidaki sekilde [AB // [CD dir.

O

Buna gore x kac¢ derecedir?

A) 75 B) 80 C) 85

D) 90
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